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Sondage Votre voix– résultats finaux de septembre 2023.

• Type : Sondage omnibus en ligne de la FCEI.

• Dates du sondage : Du 7 au 21 septembre 2023 

• Résultats : Basés sur les réponses de 645 membres de la FCEI qui sont propriétaires de PME et 

issus de tous les secteurs et de toutes les régions du Québec. 

• À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même nombre de répondants aurait 

une marge d’erreur de +/-3,9 %, 19 fois sur 20.



Les entrepreneurs sont favorables à envisager la construction de nouveaux 

barrages hydroélectriques pour répondre aux besoins énergétiques

Source : FCEI, Sondage Votre voix, septembre 2023, du 7 au 21 septembre 2023, résultats finaux Québec, n = 645.

Question : «Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants. » (Sélectionnez une seule réponse pour chaque ligne)

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.

31

60

44

19

25

21

Afin de répondre aux besoins énergétiques grandissants du 
Québec, le gouvernement doit réévaluer le recours à 

l’énergie nucléaire 

Afin de répondre aux besoins énergétiques grandissants du
Québec, le gouvernement doit envisager la construction

de nouveaux barrages hydroélectriques

D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr



Économie d’énergie : les entrepreneurs veulent y contribuer et 

réduire leur consommation énergétique  

Source : FCEI, Sondage Votre voix, septembre 2023, du 7 au 21 septembre 2023, résultats finaux Québec, n = 645.

Question : « Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord avec l’énoncés suivant : Nous aimerions participer aux programmes de réduction de la consommation 

d’énergie en dehors des périodes de pointe moyennant une compensation financière suffisante et un accompagnement adéquat (p. ex., réduction des coûts, allégements fiscaux, etc.) » 

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.

Environ les deux tiers 

d'entre eux (63 %) se disent 

prêts à réduire leur 

consommation d'énergie en 

dehors des périodes de 

pointe, avec un 

accompagnement adéquat.
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D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr



Les dirigeants de PME réclament une équité tarifaire

Source : FCEI, Sondage Votre voix, septembre 2023, du 7 au 21 septembre 2023, résultats finaux Québec, n = 645.

Question : «Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants. » (Sélectionnez une seule réponse pour chaque ligne)

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.
1 FCEI, mémoire, Projet de loi 2 : le gouvernement fera le choix de faire payer les PME ?, Janvier 2023.  

En raison de 

l'interfinancement, les 

PME paient en moyenne 

de 18 % à 28 % plus 

cher que les coûts 

encourus pour les 

desservir1. 
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L’interfinancement des tarifs d’électricité est une 
mesure inéquitable prise au détriment de la petite et 

moyenne entreprise québécoise 

Si l’interfinancement est maintenu, les tarifs 
d’électricité des PME du Québec devraient au moins 
être égaux ou plus avantageux que ceux des grandes 

entreprises 

D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr



fcei@fcei.ca1 833 568 2342

Renseignements généraux

@FCEI @FCEIQc

@FrancoisVincent

@cfib_fcei@FCEI Fédération 

canadienne de 

l’entreprise 

indépendante

@cfib_fcei

https://www.cfib-fcei.ca/en
https://www.instagram.com/cfib_fcei/?hl=fr
https://www.facebook.com/FCEI
https://twitter.com/FCEI
https://www.youtube.com/user/cfibdotca
https://www.linkedin.com/company/canadian-federation-of-independent-business
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